

जैसलमेर के मूलसागर में पाक विस्थापितों को ज़मीन आवंटित

जैसलमेर कलैक्टर ने मूल सागर में यू.आई.टी. की ज़मीन पाक विस्थापितों को आवंटित की है

जैसलमेर, 25 मई (नि.सं.)। पाक विस्थापितों के घरों पर बुलडोजर चलाकर उन्हें इस तपती गर्मी में बेघर करने के मामले में हुये विरोध, आलोचनाओं और शिकायतों के बाद जिला कलैक्टर टीना डाबी ने इस मामले को शांत कराने का प्रयास किया

उन्होंने जैसलमेर मुख्यालय से 7 किलोमीटर की दूरी पर स्थित मूलसागर गांव की आबादी भूमि से 5 सौ मीटर की हद में जिला प्रशासन की पहल पर यू.आई.टी. ने 40 बीघा जमीन मुहैया करवाई है। जिला कलैक्टर टीना डाबी इस जमीन पर



जैसलमेर कलैक्टर टीना डाबी ने अमानवीय तरीके से पाक विस्थापितों के घरों पर बुलडोजर चलाकर उन्हें बेघर करने के बाद उपजे विरोध और आलोचनाओं को शांत करने का प्रयास किया। गुरुवार को टीना डाबी खुद पाक विस्थापितों के बीच पहुंचीं। उन्होंने बताया कि, पाक विस्थापितों के लिए यू.आई.टी. की अन्यत्र जमीन आवंटित कर दी गई है। उन्होंने पाक विस्थापित परिवारों की महिलाओं के बीच बैठकर उनसे बातचीत की।

होगी तो भी चलेगी। कलैक्टर ने घृष्ट से चेहरा ढंके महिलाओं से कहा कि, वे चेहरा तो दिखाएं। इस पर अनेक महिलाओं ने बहुत अनौपचारिक अंदाज में उनसे बातें की।

जिला कलैक्टर ने बताया कि, अमरसागर में कैचमेंट एरिया में और किसी अन्य को आवंटितशुदा भूखंड पर काबिज होने से पाकिस्तान से आए विस्थापितों को हटाने की कार्रवाई पूर्व सरपंच की शिकायतों पर की गई। इसके बाद विस्थापितों की मांग पर उनके रहने की तत्काल व्यवस्था करते हुए रैन बसेरों में रहने-खाने की व्यवस्था की

गई और हमने वादा किया था कि, एक सप्ताह में उनके स्थायी रूप से बसने के लिए जमीन मुहैया कराई जाएगी। इस बात की खुरशी है कि, यह वादा तयशुदा समय से पहले पूरा किया गया। अब मूलसागर में आबादी भूमि से 5 सौ मीटर की परिधि में 40 बीघा जमीन केवल विस्थापितों के लिए आरक्षित की गई है।

जिनके पास अभी नागरिकता नहीं है, उन्हें भी यहां रहने में कोई परेशानी नहीं होगी।

कलैक्टर ने पीने के लिए पानी व बिजरी आदि आवश्यक व्यवस्थाएं भी जल्द करवाने का भरोसा दिलाया। हिंदूसिंह सोदा ने कहा कि जब अमरसागर में कब्जे हटाने की कार्रवाई हुई तभी से वे जिला कलैक्टर के सम्पर्क में थे।

इस मौके पर यू.आई.टी. सचिव जगदीश सिंह आशिया सहित जिला प्रशासन व यूआइटी के कई अधिकारी व कार्मिक मौजूद रहे।

■ **मूल सागर गांव जैसलमेर मुख्यालय से 7 किलोमीटर दूर है और यहां पर 40 बीघा जमीन विस्थापितों को दी गई है।**

■ **कलैक्टर टीना डाबी खुद पाक विस्थापितों के बीच गई व उन्हें ज़मीन आवंटित की। इस दौरान लोगों ने टीना डाबी का शानदार स्वागत किया।**

■ **ज्ञातव्य है कि, टीना डाबी ने ही अमर सागर से विस्थापितों के घरों पर बुलडोजर चलावाया था। उन्होंने यह कदम गांव के पूर्व सरपंच की शिकायत पर उठाया था, जिसके लिए उनकी कड़ी आलोचना हुई थी।**

है। उन्होंने पाक विस्थापितों को पुनः बसाने के लिए अन्यत्र जमीन चिन्हित कर दी है।

गौरतलब है कि, जैसलमेर विधायक के दबाव में आकर कलैक्टर टीना डाबी ने आनन-फानन में जो फैसला लिया था उसके कारण पाक विस्थापितों को तपती गर्मी एवं घूफ में घर छोड़ने पर मजबूर होना पड़ा था। हालांकि, इससे पहले की यह मुद्दा राष्ट्रीय स्तर पर विरोध का विषय बनता उन्होंने मामले को शांत करवाने का उपाय ढूँढकर विधायक नूपराम और पाक विस्थापितों, दोनों को ही राजी कर दिया है।

‘कश्मीर में जी-20 बैठक का पाकिस्तान ने जमकर दुष्प्रचार किया’

जम्मू-कश्मीर पुलिस ने यह भी दावा किया कि, भारतीय सुरक्षाबलों की चौकसी के कारण जी-20 बैठक बेहद शांतिपूर्ण एवं सकारात्मक माहौल में गुरुवार को सम्पन्न हुई है

श्रीनगर, 25 मई (वार्ता)। जम्मू-कश्मीर में तीन दिवसीय महत्वपूर्ण जी-20 गुरुवार को शांतिपूर्ण तरीके से सम्पन्न हो गई। बैठक में भाग 60 विदेशी प्रतिनिधियों ने भाग लिया। गुरुवार को विदेशी प्रतिनिधियों के कश्मीर छोड़ने पर जम्मू-कश्मीर पुलिस ने दावा किया कि, इस कार्यक्रम ने पड़ोसी देश (पाकिस्तान) की ओर से प्रचारित कई मिथकों को निंदा की है।

■ **जम्मू-कश्मीर पुलिस के अनुसार जी-20 देशों के 60 प्रतिनिधियों ने पाकिस्तान द्वारा कश्मीर के संदर्भ में फैलाये जा रहे मिथकों एवं दुष्प्रचार की कड़ी निंदा की है।**

■ **गौरतलब है कि, यह जी-20 बैठक पांच अगस्त 2019 के बाद से जम्मू-कश्मीर में पहली बड़ी अंतरराष्ट्रीय घटना है।**

प्रतिनिधि चार्टर्ड विमान से दिल्ली के लिए रवाना हुए।

पुलिस के एक प्रवक्ता ने कहा कि प्रतिनिधियों के वापस लौटने और जम्मू-कश्मीर के लोगों द्वारा लंबे समय तक सजोए जाने के लिए सभी अच्छी यादों को पीछे छोड़ने के साथ ही ऐतिहासिक कार्यक्रम का आज समापन हो गया।

प्रवक्ता ने कहा, इस घटना ने कई मिथकों और झूठे कश्मीर विरोधी और हमारे पड़ोसी देश द्वारा प्रचारित झूठे कश्मीर विरोधी और शांति विरोधी आख्यानों की निंदा करते हुए नए विस्तार और आशाएं खोली हैं।

प्रवक्ता ने कहा है कि कश्मीर के लोग पाक कथाओं के झूठ को देखने और हर तरह से पूरे दिल से स्वागत करने और इसमें भाग लेने के लिए विशेष प्रशंसा के पात्र हैं।

उन्होंने कहा, प्रतिनिधियों ने न केवल कश्मीर की सुंदरता का आनंद लिया बल्कि स्थानीय लोगों और उनके आतिथ्य की भी सराहना की।

पुलिस ने कहा कि लोगों के लिए पूर्ण सामान्य जीवन और व्यवसाय सुनिश्चित करने के लिए इस आयोजन के लिए किए गए सुरक्षा प्रबंध कम से कम वाधक थे।

पूर्व मंत्री सत्येन्द्र जैन तिहाड़ जेल के बाथरूम में फिसले

नयी दिल्ली, 25 मई (वार्ता)। दिल्ली के पूर्व स्वास्थ्य मंत्री सत्येन्द्र जैन को गुरुवार सुबह तिहाड़ जेल के बाथरूम में फिसलकर गिर जाने के बाद दीन दयाल उपाध्याय अस्पताल में भर्ती कराया गया और उन्हें मामूली चोटें आयीं। तिहाड़ जेल के अधिकारियों ने यह जानकारी दी।

तिहाड़ जेल के अधिकारी ने दावा किया कि आज सुबह करीब छह बजे जैन सेंट्रल जेल नंबर 7 स्थित अस्पताल के व्पआईरूम के बाथरूम में गिर गए। उन्हें कमजोरी महसूस होने पर डॉक्टरों की निगरानी में रखा गया था।

तिहाड़ जेल के अधिकारी ने कहा कि उन्हें पीठ, बाएं पैर और कंधे में दर्द की शिकायत के बाद डीडीयू अस्पताल स्थानांतरित किया गया है।

मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल ने जेल में पूर्व मंत्री सत्येन्द्र जैन की तबीयत बिगड़ने पर केंद्र सरकार पर निशाना साधते हुए कहा कि जो इसान जनता को अच्छा इलाज और अच्छी सेहत देने के लिए दिन-रात काम कर रहा था उसे एक तानाशाह मारने पर तुलना है। केजरीवाल ने ट्वीट कर कहा, जो इसान जनता को अच्छा इलाज और अच्छी सेहत देने के लिए दिन-रात काम कर रहा था, आज उस भले इंसान को एक तानाशाह मारने पर तुलना है। उस तानाशाह की एक ही सोच है, सबको खत्म कर देने की।

‘भारतीयों का वीजा अमेरिका की सर्वोच्च प्राथमिकता’

नयी दिल्ली/ वाशिंगटन, 25 मई (वार्ता)। अमेरिका ने कहा है कि भारतीय वीजा प्रक्रिया में तेजी लाना उसकी सर्वोच्च प्राथमिकता है और भारत में उसकी कांसुलर टीमों वीजा प्रक्रिया तेजी से पूरा करने पर खासा जोर दे रही हैं। अमेरिकी विदेश विभाग के प्रवक्ता मैथ्यू मिलर ने इस मुद्दे पर एक सवाल के जवाब में कहा, फ़िर भी विशेष रूप से अनुरोध के साथ कहूंगा-जैसा कि यह वीजा मुद्दे से संबंधित है। हम स्पष्ट रूप से मानते हैं कि यह चिंता का

■ **अमेरिकी विदेश मंत्रालय ने कहा है कि, हम इस ओर पूरा ध्यान दे रहे हैं तथा बहुत जल्द पुराने वीजा प्रोसेस को पूरा कर लिया जायेगा।**

विषय है और हमारी कांसुलर टीमों प्रक्रिया में तेजी लाने पर खासा जोर दे रही हैं। उन्होंने कहा, यह हमारी सरकार के लिए सर्वोच्च प्राथमिकता है और मुझे पता है कि यह देश में हमारे दूतावास के लिए सर्वोच्च प्राथमिकता है।

दरअसल वह इस सवाल का जवाब दे रहे थे कि भारत में वीजा प्रक्रिया में काफी देरी के मुद्दे पर क्या अमेरिका के नये राजदूत एरिक गारसेटी चुप्पी तोड़ेंगे।

सुलह होगी या बढ़ेगी कलह, शुक्रवार को दिल्ली में होने वाली बैठक स्थगित

राजस्थान की चुनावी रणनीति पर दिल्ली में खड़े लेने वाले थे राजस्थान कांग्रेस नेताओं की बैठक

जयपुर, 25 मई (का.प्र.)। राजस्थान के मुख्यमंत्री अशोक गहलोत और सचिन पायलट के बीच सुलह हो सकती है या कलह यूं ही जारी रहेगी, इस बात का फैसला करने वाली 26 मई को दिल्ली में होने वाली बैठक स्थगित हो गई है। इधर, जयपुर में राजस्थान के प्रभारी सुखजिंदर सिंह रंधावा, दोनों नेताओं के बीच रही कलह व आंतरिक संघर्ष को लेकर बोले कि, जिस पार्टी, जिस घर में कुछ होता है लड़ाई उसी में होती है। जिस पार्टी, जिस घर में कुछ होता ही नहीं है तो उसमें क्या होगा? लड़ाई को हम कंट्रोल करेंगे।

गुरुवार को जयपुर में बातचीत के दौरान, दिल्ली में होने वाली कांग्रेस की बैठक इतिहास के पन्ने पलट कर भाजपा ने कांग्रेस और विपक्ष को जमकर घेरा है। भाजपा ने भी कांग्रेस और विपक्षी दलों की ओर से राजस्थाली और राष्ट्रपति को किसी भी चीज के उद्घाटन में ना बुलाने की याद दिलाई है। भाजपा आई.टी. सैल के प्रमुख अमित मालवीय ने तो छत्तीसगढ़ की नई विधानसभा का शिलापट्ट ही सोशल मीडिया पर शेयर किया है।

■ **प्रभारी रंधावा बोले- सचिन पायलट भी कांग्रेस के नेता, पार्टी को नहीं दिया कोई अल्टीमेटम।**

■ **गहलोत ने भी पायलट पर आक्रामक होने की जगह एकजुट होकर चुनाव लड़ने और सरकार रिपीट करने की बातें की हैं।**

देंगे। मुझे अभी तक कोई अल्टीमेटम नहीं मिला है। अगर कांग्रेस हाईकमान को पायलट अल्टीमेटम देते तो मैं जवाब देता।

उल्लेखनीय है कि, कांग्रेस ने शुक्रवार को दिल्ली में चुनावी राज्यों के नेताओं की बैठक बुलाई थी, लेकिन गुरुवार शाम को इस बैठक को स्थगित कर दिया गया। इसमें मध्य प्रदेश, छत्तीसगढ़, राजस्थान के चुनावों पर प्रमुखता से चर्चा होनी थी। राजस्थान प्रभारी रंधावा ने कहा था कि कल ए.आई.सी.सी. में चल राज्यों की बैठक है, चारों राज्यों की चुनावी रणनीति पर बात होगी।

इस बैठक में मुख्य मंत्री अशोक गहलोत, प्रदेश प्रभारी सुखजिंदर सिंह रंधावा, प्रदेशाध्यक्ष गोविंद सिंह

‘ऑस्ट्रेलिया में उनका पूरा विपक्ष मौजूद था’

नई दिल्ली, 25 मई। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ऑस्ट्रेलिया के अपने तीन दिनों के दौरे से गुरुवार सुबह लौट आए। दिल्ली के पालम एयरपोर्ट पर पहुंचे पीएम नरेंद्र मोदी का जोरदार स्वागत हुआ। इस मौके पर प्रधानमंत्री मोदी ने संबोधित करते हुए ऑस्ट्रेलिया की लोकतांत्रिक परम्परा का जिक्र किया तो वहाँ इशारों में विपक्ष को भी सुना दिया। उन्होंने कहा कि, सिडनी में भारतीय समुदाय का जो कार्यक्रम में था, उसमें ऑस्ट्रेलिया के पीएम एंथनी अल्बनीज

रहे हैं। इस तरह पीएम नरेंद्र मोदी ने जब ऑस्ट्रेलिया के विपक्ष के भी कार्यक्रम में रहने की बात कही तो उन्होंने एक तरह से भारत में विपक्षी दलों के बायकोट पर भी निशाना साध दिया। प्रधानमंत्री मोदी ने कहा कि मैंने वहाँ जिन भी लोगों और नेताओं से मुलाकात की, सभी ने भारत की जमकर तारीफ की। उन सभी लोगों ने हमारी तरफ से जी-20 की मेजबानी की सराहनी की और यह मेरे लिए बहुत गर्व की बात रही। प्रधानमंत्री ने अपने दौरे की शुरुआत जापान से की थी। वह

■ **प्र.मंत्री मोदी ने दिल्ली एयरपोर्ट पर संवाददाताओं से बातचीत के दौरान ऑस्ट्रेलिया की लोकतांत्रिक परम्परा का वर्णन कर कांग्रेस और विपक्ष को जमकर घेरने का प्रयास किया।**

■ **प्र.मंत्री मोदी ने कहा कि, सिडनी में 23 मई को भारतीय समुदाय का जो कार्यक्रम था, उसमें ऑस्ट्रेलिया के प्र.मंत्री एंथनी अल्बनीज के अलावा पूर्व प्रधानमंत्री, सांसद, विपक्षी दलों के अधिकांश नेता भी शामिल थे। उन्होंने कहा, यही लोकतंत्र की ताकत है।**

अपने भाषण में प्रधानमंत्री ने किसी का जिक्र तो नहीं किया, लेकिन उनका इशारा साफ था। उन्होंने ऐसे वक्त में यह बात कही है, जब नए संसद भवन के उद्घाटन का 19 विपक्षी दल विरोध कर

वहां जी-7 देशों के समिट में शामिल हुए थे। इसके बाद वह पापुआ न्यू गिनी पहुंचे थे। इस द्वितीय देश की यात्रा रणनीतिक और कूटनीतिक लिहाज से बेहद अहम है। इसके बाद वह ऑस्ट्रेलिया के दौर पर गए थे। इस दौरान उन्होंने वहां के पीएम एंथनी अल्बनीज समेत विपक्ष के कई नेताओं से भी मुलाकात की। यही नहीं भारतीय समुदाय की ओर से आयोजित एक भव्य कार्यक्रम में भी हिस्सा लिया।